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1. Provedene aktivnosti

Aktivnosti u 2014. bile su usmjerene na rad i kreiranje uvjeta trajnog postojanja CheckPoint centra Zagreb,
unapređivanje odnosa s mladima i uvažavanje njihovih potreba pružanjem besplatnih usluga edukacije,
savjetovanja i testiranja na HIV i hepatitis C, te sudjelovanje i promociju CheckPoint-a Zagreb prilikom
obilježavanja Svjetskog dana AIDS-a, Svjetskog dana hepatitisa i Europskog tjedna testiranja na HIV.

1.1. CheckPoint Zagreb

Kontinuirani rad CheckPoint centra kao zajedničkog projekta javnozdravstvene izvaninstitucionalne usluge
Gradskog ureda za zdravstvo Grada Zagreba i udruge HUHIV podrazumijeva funkcioniranje operativnih
protokola stručnih usluga i kontrole kvalitete u suradnji sa stručnjacima iz Klinike za infektivne bolesti “Dr.
Fran Mihaljević”, Hrvatskog crvenog križa i obavezne supervizije Voditelja Odsjeka za serološku dijagnostiku
hepatitisa i HIV-a Zavoda za kliničku mikrobiologiju - Odjela za virusologiju pri Klinici za infektivne bolesti
"Dr. Fran Mihaljević" u Zagrebu.

Svi standardi i procesi rada implementirani su prema pravilima CDC-a i prilagođenim protokolima.

Prema protokolima izvršene su dvije supervizije godišnje te stručno interno obrazovanje i edukacija:

trening i prezentacija o karakteristikama POC testova
značenje procjene
kontrola kvalitete rada
obvezni uvjeti testiranja i čuvanja reagensa
protokol izvođenja postupka testiranja
pravilno čitanje rezultata (prezentirani uzorci)
demonstracija kompletnog protokola izvođenja
smjernice za korisnike (informirani pristanak, procjena rizika, rezultati testiranja)
evidencija interne kontrole sadržaja i ispravnosti
protokol postupanja s osobama pozitivnog rezultata testiranja i povezanosti sa sustavima brige i
liječenja



Implementacija inovativne tehnologije i metodologije brzog i pouzdanog testiranja na HIV i HCV iz sline s
protokolima pružanja usluga edukacije, savjetovanja i brige ima za cilj doseg javnosti, mladih i onih u riziku
od infekcije.

Prema strategijama i preporukama Svjetske zdravstvene organizacije (WHO), Centara za kontrolu bolesti i
prevenciju (CDC) i Europskog centra za prevenciju i kontrolu bolesti (ECDC), izvaninstitucionalni pristup
probira i brzog testiranja u društvenoj zajednici, najbolji je pristup prema ostvarenju ciljeva prevencije, rane
dijagnostike te u svakom smislu dugoročne isplativosti u uspješnom liječenju te suzbijanju širenja infekcija u
društvu. Ova praksa dosegla je već visoku razinu profesionalne implementacije u društvu kao
komplementarna nadogradnja zdravstvenog sustava te predstavlja neizostavnu strategiju pristupa ovoj
posebnoj problematici.

Ključne spoznaje i zaključci
Inicijativa testiranja i edukacije u zajednici učinkovito nadopunjuje postojeću mrežu centara za
savjetovanje i testiranje – institucionalne prepreke su eliminirane
Fokusiranje na mlade općenito i njihove sklonosti eksperimentiranju s rizičnim ponašanjima
povećalo je ukupno društveno prihvaćanje – stigma je smanjena
Pružanje anonimnog, neosuđujućeg, povjerljivog i besplatnog savjetovanja i brzog testiranja iz sline
osiguralo je privlačenje populacije pod stvarnim rizikom od zaraze
Bliskom suradnjom s relevantnim institucijama i stručnjacima, osigurana je kvaliteta i omogućena
daljnja skrb i liječenje za sve pozitivno testirane osobe



CheckPoint Zagreb – Rezultati za 2014. i kumulativno

Tijekom provedbe kampanja, aktivnosti i posjeta CheckPoint centru, distribuirali smo
ukupno preko 15.000 edukativnih brošura i preko 15.000 kondoma, broj posjeta HUHIV
web portalu povećao se za 96% kao i upiti građana putem e-mail-a i SOS/Info telefona.
Sve je rezultiralo s 1.382 osobe koje su se odazvale testiranju na HIV i HCV u 2014.
1.461 osobi pružene su usluge savjetovanja i edukacije o HIV-u, hepatitisu i ostalim
spolno prenosivim bolestima. U tom periodu, detektirali smo 9 osoba pozitivnih na
anti-HIV i 14 osoba pozitivnih na anti-HCV. Svi novootkriveni slučajevi nakon pružene
liječničke i psihosocijalne podrške upućeni su u Kliniku za infektivne bolesti na daljnju
obradu, kontrolu i liječenje.

Sveukupno u 204 radna dana CheckPoint centra, educirano je 2.780 osoba, testirano 2.659 osoba te su
otkrivene 22 HIV+ i 20 HCV+ osoba.

Veliki napredak postignut je u edukaciji mladih koji najčešće ne koriste zaštitu pri spolnim odnosima, ne
percipiraju zaštitu kao zaštitu od spolnih bolesti već samo od trudnoće, ne znaju koji su stvarni rizični
elementi prijenosa HIV/HCV-a. Individualna edukacija u postupku procjene rizika te nakon testiranja
značajno doprinosi povećanju svjesnosti i znanja općenito o krvlju i spolno prenosivim infekcijama te
smanjenju novih zaraza i njihova daljnjeg širenja.

Interes mladih i građana je iznimno visok. Prosječan broj posjeta centru po radnom danu je 10-15 osoba
(radno vrijeme: ponedjeljak, srijeda i petak od 16:00 do 19:30). Putem direktnih kontakata s mladima te
putem interneta i društvenih mreža, primili smo iznimno velik broj upita, interesa i pohvala zbog postojanja
i nuđenja ovakve usluge, posebno od strane mladih i studenata koji i sami ističu sve prednosti CheckPoint-a
te potrebu za trajnim i kontinuiranim postojanjem ovakvog centra.



Ostvaren je nacionalni, regionalni i internacionalni doseg testiranja (osobe iz cijele Hrvatske, migranti,
osobe na privremenom radu itd.), ali i interes brojnih NGO i drugih organizacija iz zemlje i inozemstva za
CheckPoint Zagreb kao primjer dobre Europske prakse.

1.2. Svjetski dan AIDS-a i Europski tjedan testiranja na HIV

Kampanja obilježavanja Svjetskog dana AIDS-a predstavlja fokus i vrhunac
naših godišnjih aktivnosti.

1.2.1. HUHIV Info šator i javnozdravstvena kampanja

HUHIV je i ove godine obilježio Svjetski dan AIDS-a postavljanjem Info
šatora na Cvjetnom trgu u Zagrebu pod tradicionalnom
kampanjom “VOLI i budi zdrav”. Na taj vedar i pozitivan način šaljemo

Interes brojnih NGO interesnih
organizacija  iz zemlje I inozemstva:
ChekPoint Zagreb kao primjer dobre
europske prakse



poruku svima, a prvenstveno mladima, da se o HIV-u,
AIDS-u i ostalim spolno prenosivim bolestima treba
pričati, da se treba informirati, testirati, imati znanje
koje je najbolja prevencija te bezbrižno uživati u
ljubavi i zdravlju. Znanje nas čini jačima i
pametnijima, znanje sprječava diskriminaciju za
kojom nema potrebe. Znanje nas osvješćuje da
prepoznamo rizičnu situaciju, da koristimo zaštitu,
čuvamo svoje i tuđe zdravlje i još više cijenimo i
uživamo u ljubavi i zdravlju koje naše živote čine
kompletnima i sretnima. Jedini način kako saznati svoj
HIV status je testiranje koje u svijetu više nije
nedostupno i komplicirano, već rutina, redovna
kontrola vlastitog zdravlja i briga za vlastiti i tuđe
živote. Anonimno testiranje je omogućeno i brzim
testovima iz sline koji pružaju brze i točne rezultate i
koji su u sklopu projekta CheckPoint Zagreb dostupni
u društvenoj zajednici, svima bliže i jednostavnije. I
bez obzira na rezultate, treba znati da se upotrebom
modernih lijekova s HIV-om danas može dočekati
ispunjen i zdrav životni vijek i puna starost no zato
treba znati na vrijeme i testirati se.
Dizajnirali smo i tiskali promotivne plakate povodom
Svjetskog dana AIDS-a i Europskog tjedna testiranja na
HIV kao sveeuropske inicijative kojoj smo se pridružili

kao članovi globalnih europskih organizacija.
Kampanja je istaknuta na preko 1.500 oglasnih mjesta u vozilima javnog gradskog prijevoza u 5 hrvatskih
gradova, na fakultetima i studentskim domovima. Izradili smo i video spotove koji su distribuirani na
najznačajnije nacionalne i lokalne TV kuće.

https://www.youtube.com/watch?v=b8q8PQKEtSs https://www.youtube.com/watch?v=khqBlvr6jYw



Tijekom kampanje koja je počela početkom studenog i trajala do kraja prosinca, značajno smo utjecali na
povećan interes građana i mladih o temi i sadržaju, putem HUHIV web portala te Facebook društvenih
mreža. Tijekom trajanja kampanje na testiranje se odazvalo preko 160 osoba te je podijeljeno nekoliko
tisuća brošura s edukativnim informacijama . Odaziv je bio iznad svih očekivanja.

Dizajnirali smo i tiskali:

20.000 brošura CheckPoint centar Zagreb, s opisom svih usluga namijenjenih mladima i osobama
pod povećanim rizikom od zaraze HIV/HCV-om
20.000 letaka s fokusom na razloge testiranja na HIV te osnovnim informacijama o HIV/AIDS-u,
testiranju, načinima prijenosa i značenju dijagnoze
2.000 brošura s cjelovitim informacijama o HIV testiranju

Oko 25.000 različitih brošura i 20.000 kondoma podijeljeni su:

 Tijekom održavanja tradicionalnog i edukativnog Pozitivnog koncerta 28. i 29. studenog 2014.
povodom Svjetskog dana AIDS-a, u organizaciji udruge HUHIV i s posjetom od oko 15.000 mladih,

 Tijekom provođenja kampanje Europskog tjedna testiranja na HIV u CheckPoint centru Zagreb
 Tijekom obilježavanja Svjetskog dana AIDS-a 1. prosinca 2014. postavljanjem promotivnog HUHIV

info šatora u centru Zagreba uz sudjelovanje volontera studenata medicine i farmakologije te
Hrvatskog Crvenog Križa,

 Tijekom provođenja vršnjačkih edukacija za učenike srednjih škola u Zagrebu 1. prosinca 2014.
 Tijekom stručnog simpozija 28. studenog 2014. u Klinici za infektivne bolesti Dr. Fran Mihaljević u

organizaciji prof. dr.sc. Josipa Begovca,
 I tijekom aktivnosti i događanja partnerskih organizacija diljem Hrvatske (studentske udruge i

klubovi, HCK Vukovar…)





1.2.2. EDUKACIJE ZA UČENIKE SREDNJIH ŠKOLA

U sklopu aktivnosti promicanja spolnog i reproduktivnog zdravlja, informiranja, zaštite i testiranja, HUHIV je
organizirao interaktivna predavanja po Y-PEER metodi (vršnjačke edukacije) na Cvjetnom trgu u Zagrebu.
Ukupno je održano šest predavanja u trajanju od sat vremena po grupi. Predavanja su održali volonteri iz
udruge studenata medicine CroMSIC na mladima pristupačan, zabavan i interaktivan način. Kroz edukacije
je prošlo oko 270 učenika i desetak profesora i stručnih suradnika.

Učenici su, u pratnji profesora, prvo došli na HUHIV Info šator gdje su dobili edukativne materijale i brošure
te besplatne kondome nakon čega su se zaputili u dvoranu na predavanja.



Na edukacijama su sudjelovali učenici srednjih škola u Zagrebu, s naglaskom na buduće medicinske
djelatnike u svrhu povećanja njihove profesionalnosti i smanjenja diskriminacije u njihovom budućem radu.
Odazvali su se učenici sljedećih škola: Škola za primalje, Škola za medicinske sestre Mlinarska, Škola za
medicinske sestre Vinogradska, Škola za medicinske sestre Vrapče, Zdravstveno učilište te I. privatna
gimnazija.

Teme predavanja bile su spolno odgovorno ponašanje, reproduktivno zdravlje te zaštita od spolno
prenosivih infekcija s naglaskom na HIV. Objašnjena im je anatomija muškog i ženskog spolnog sustava te
osnove menstruacijskog ciklusa s naglaskom na ovulaciju i plodne dane, o kojima je puno učenika imalo
krive informacije. Zatim su upoznati sa spolno prenosivim bolestima, njihovim načinima prijenosa,
simptomima, liječenjem i zaštitom. Informirani su o djelotvornosti i rizicima različitih metoda kontracepcije
kao i o važnosti kontinuirane i ispravne primjene odabrane metode. Učenici su aktivno sudjelovali u
diskusijama i kažu da su im predavanja bila korisna i zanimljiva.

Izuzetno velik interes za edukacijom o HIV/AIDS-u te spolnim bolestima ukazuje na potrebu mladih i društva
za točnim, stručnim i kreativno prezentiranim informacijama te potrebi za zaštitom zdravlja, ali i stručnom
razvoju i razvoju pozitivnih stavova u budućim profesijama i radu s ljudima. Edukacija mladih jedna je od
najvažnijih inicijativa koju HUHIV provodi već dugi niz godina i za kojom postoji kontinuirana potreba i velik
interes.



Povodom Svjetskog dana borbe protiv AIDS-a koji se obilježava 1. prosinca gotovo u svim državama svijeta,
udruga HUHIV svojim edukativnim aktivnostima daje doprinos širenju svijesti o ovom virusu i boljem
razumijevanju potreba zaraženih osoba. S obzirom na sve brži porast broja zaraženih osoba virusima koji se
najčešće prenose spolnim putem, posebice HIV-om, te zbog nedovoljnog razumijevanja potreba zaraženih
osoba, još uvijek je potrebno javno i otvoreno govoriti o ovoj temi.

1.2.3. Stručni simpozij povodom Svjetskog dana AIDS-a

U petak, 28. studenog 2014. u zagrebačkoj Klinici za infektivne
bolesti „Dr. Fran Mihaljević“ održan je simpozij povodom Svjetskog
dana AIDS-a koji se službeno obilježava 1. prosinca.

Simpozij su organizirali Referentni centar za dijagnostiku i liječenje
zaraze HIV-om Ministarstva zdravlja Republike Hrvatske, Klinika za
infektivne bolesti „Dr. Fran Mihaljević“ i Hrvatsko društvo za
infektivne bolesti HLZ-a.



Dr.sc. Siniša Zovko, dr.med.  predstavio je rezultate rada Checkpoint centra Zagreb čijim otvaranjem je
omogućeno testiranje u društvenoj zajednici. U periodu od otvorenja u svibnju 2013. do kraja listopada
2014., educirano je preko 2.500 osoba, pretežito mladih. Testirano je preko 2.400 osoba, na anti-HIV oko
2.300, a na anti-HCV oko 2.100 osoba, pretežito muškaraca (oko 60%). Razlozi testiranja su najčešće
nezaštićeni spolni odnos, ali i promiskuitet partnera/partnerice, samoprocijenjeni promiskuitet, spolno
prenosiva bolest, intimni odnosi s pozitivnom osobom ili intravenoznim korisnikom droga, utjecaj alkohola i
droga, prostitucija i ostala visokorizična ponašanja ili situacije. Značajan je udio osoba koje su se testirale na
HIV i/ili HCV prvi puta u životu – oko 75%; među njima se nalazi visok udio osoba kod kojih su prepoznati
opravdani visokorizični razlozi za ranije i redovno testiranje na HIV.

Za sada je u Checkpoint-u Zagreb otkrivena 21 osoba pozitivna na HIV te 20 pozitivnih na hepatitis C. Ovi
rezultati izuzetno su bitni upravo zbog utjecaja na čimbenike naglašene od strane stručnjaka tijekom
simpozija, a to je i dalje premali broj testiranih i na vrijeme dijagnosticiranih HIV pozitivnih osoba u
Republici Hrvatskoj. Dosadašnji rad Checkpointa ukazuje na daljnju potrebu za omogućavanjem testiranja u
društvenoj zajednici, van institucija. Prema podacima stručnih studija isplativo je kad se otkrije jedna HIV
pozitivna osoba na 1000 testiranih, a rezultati od 1 na sto koji su ostvareni radom Checkpoint-a ukazuju na
itekako veliku epidemiološku i financijsku isplativost. Osim ranog otkrivanja infekcije, bitno je i povezivanje
sa sustavom skrbi. Svi novootkriveni slučajevi, nakon pružene liječničke i psihosocijalne podrške, upućeni su
na daljnje liječenje u Kliniku za infektivne bolesti.

Udruga HUHIV je također, uz predstavljanje rezultata dosadašnjeg kontinuiranog rada kroz Checkpoint
centar Zagreb, sudjelovala na simpoziju podjelom biltena i edukativnih brošura o HIV-u.

1.2.4. Pozitivan koncert



Udruga HUHIV organizira Pozitivan koncert koji tradicionalno okuplja mlade željne dobre zabave. Događaj
povodom Svjetskog dana AIDS-a okuplja i brojne glazbenike koji svojim sudjelovanjem i potporom šalju
poruke mladima o svjesnosti očuvanja zdravlja, odgovornom ponašanju, potrebi testiranja i anti-
diskriminaciji.

Cilj Pozitivnog koncerta, koji je u deset navrata posjetilo preko 50 tisuća ljudi, obilježavanje je Svjetskog
dana borbe protiv AIDS-a, kroz pozitivnu glazbenu poruku. U tome smo ponovno uspjeli, a brojni volonteri
su dijelili kondome, edukativne brošure i letke upozoravajući time okupljene na odgovorno ponašanje
prilikom spolnih odnosa.

Udruga HUHIV nastavit će tradiciju usmjerenu prema edukaciji mladih s ciljem stvaranja „AIDS free“
generacije.

Pozitivan koncert samo je jedan od događaja kojim Udruga HUHIV ukazuje na probleme AIDS-a i HIV-a,
znanje, zaštitu i zdravlje. Primarna funkcija koncerta je edukacija, poticanje na testiranje i odgovorno
ponašanje među mladima te osobama s rizičnim ponašanjem. Pozitivan koncert se bori i zalaže za AIDS free
generaciju.

U dva dana događanja, u suradnji s volonterima Međunarodnog udruženja studenata medicine CroMSIC,
podijeljeno je preko 15.000 kondoma i preko 20.000 različitih brošura i letaka o HIV/AIDS-u s naglaskom na
informiranje, zaštitu i testiranje. Također, tijekom koncerta edukacija mladih vršila se putem edukativnih
video materijala i poruka na video zidovima.



http://youtu.be/uCOqTsLp45Y?list=UUel0fQccmMnJemy9JNVWwpg http://youtu.be/F2PxnuhLhkQ?list=UUel0fQccmMnJemy9JNVWwpg



1.3. Projekt: Kronične zarazne bolesti – HIV i virusni hepatitisi

Grad Umag je, u okviru projekta „Edukacija i promocija zdravog načina življenja“, u suradnji s Hrvatskom
udrugom za borbu protiv HIV-a i virusnog hepatitisa (HUHIV) i Hrvatskom udrugom socijalnih radnika
(HUSR), organizirao tečaj pod nazivom „Kronične zarazne bolesti- HIV i virusni hepatitisi“ strukturi stručnih
djelatnika za područje Istarske i Primorsko-Goranske Županije, te predavanje za učenike osnovnih škola s
područja Grada Umaga.

Umag već drugu godinu zaredom, uoči Svjetskog dana borbe protiv AIDS-a koji se obilježava 1. prosinca
gotovo u svim državama svijeta, edukativnim aktivnostima daje doprinos širenju svijesti o ovom virusu i
boljem razumijevanju potreba zaraženih osoba. S obzirom na sve brži porast broja zaraženih osoba virusima
koji se najčešće prenose spolnim putem, posebice HIV-om i virusnim hepatitisom, ali i nedovoljnom
razumijevanju potreba zaraženih osoba, još uvijek je potrebno javno i otvoreno govoriti o ovoj temi.

Dosadašnja praksa pokazuje da treba ulagati napore u edukaciji cjelokupne populacije, posebice mlađe
generacije i stručnih djelatnika. S jedne strane, pripadnici mlađe generacije još uvijek su neinformirani i
nerado govore o spolnosti, o problematici spolno prenosivih bolesti, o mogućim načinima zaštite, liječenju
zaraženih osoba i svemu onome što bi trebalo podići razinu njihovog općeg znanja i smanjiti mogućnost
potencijalne zaraze. S druge pak strane, pokazuje se da stručni radnici u ustanovama socijalne i zdravstvene
skrbi još uvijek imaju predrasude prema pružanju usluga zaraženim osobama. Uvažavajući potrebu
kontinuirane edukacije socijalnih radnika i ostalih djelatnika koji rade u ustanovama socijalne skrbi,
centrima za socijalnu skrb, zdravstvenim i drugim ustanovama, te informiranja mlade populacije čiji
pripadnici iz godine u godinu u sve ranijoj dobi postaju seksualno aktivni. Cilj ovih aktivnosti je edukacijom
polaznika o HIV-u i virusnim hepatitisima i povećanjem svijesti o ovoj problematici, utjecati na smanjenje
broja zaraženih osoba spolno prenosivim bolestima, smanjiti pojavu stigmatizacije prema zaraženima te
povećati kapacitete ustanova socijalne skrbi i zdravstvenih ustanova za skrb o zaraženim osobama.

Predavanja su držana od strane dr. Šime Zekana, spec.inf., koji je govorio općenito o zarazi HIV-om,
napretku u liječenju ovog virusa, uspješnosti antiretrovirusnih lijekova, putovima prijenosa ovog virusa,
načinu prevencije, kao i biomedicinskim intervencijama.

Prof. dr. sc. Adriana Vince u svojem se stručnom predavanju osvrnula na Virusne hepatitise – kao
javnozdravstvenom problemu današnjice. „Zaraza ovim virusom predstavlja svjetski javno-zdravstveni
problem obzirom na izričito velik broj zaraženih i oboljelih od ovog virusa i nedovoljnog broja otkrivenih
bolesnika s kroničnim hepatitisom.“ Vince je govorila o svim vrstama hepatitisa, s naglaskom na hepatitis C
koji predstavlja jednog od najkritičnijih što se tiče posljedica za same oboljele.



Anita Gavranović, bacc.med.techn. govorila je o standardnim mjerama zaštite (HIV i virusni hepatitisi) te o
samoj njezi HIV bolesnika, što je izuzetno pomoglo stručnim djelatnicima domova za starije i nemoćne
osobe i drugih ustanova socijalne skrbi razumjeti potrebe bolesnika te smanjiti njihov strah od zaraze pri
radu sa zaraženim korisnicima.
Stručno predavanje nastavila je svojim izlaganjem Kristina Duvančić, dipl. soc. rad, koja je prisutnima
obrazlagala problematiku psihosocijalnog rada s osobama pogođenima kroničnim zaraznim bolestima,
odnosno ukazala na važnost psihosocijalne podrške kako zaraženim osobama tako i njihovim obiteljima.

Niz predavanja zaključen je izlaganjem mr. sc. Sunčane Roksandić Vidlička, asistentice na Katedri za kazneno
pravo Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, pod nazivom „Zaštita povjerljivosti podataka“.

U sklopu navedenih predavanja, dr. Šime Zekan posjetio je i Osnovnu školu „Marije i Line“ gdje je učenicima
sedmih razreda obiju umaških osnovnih škola govorio o spolno prenosivim bolestima, o prevenciji kod
osoba mlađih generacija, upoznajući ih s pojavom virusa HIV-a i mogućnostima njegovog liječenja.
Mnogobrojna pitanja osnovnoškolaca o ovoj temi pokazala su njihovu zainteresiranost, ali je njihov gotovo
„jednoglasan“ negativan odgovor na pitanje „da li bi sjedili u razredu sa prijateljem koji je zaražen HIV-om?“
pokazao potrebu daljnjeg sustavnog rada na edukaciji i podizanju svijesti stanovništva o problematici o
kojoj se očito jako malo zna.

1.4. Sudjelovanje na Europskoj HepHIV konferenciji 2014

HepHIV 2014 konferencija od 5. – 7. listopada održana u Barceloni bila je pravo mjesto za razmjenu
iskustava vrhunskih stručnjaka iz cijele europske stručne i društvene zajednice na temu HIV i virusni
hepatitis: Izazovi pravovremenog testiranja i skrbi u Europi.



Ova konferencija po prvi puta okupila je ključne stručne osobe i organizacije iz područja virusnih hepatitisa i
HIV / AIDS-a (u rasponu od praktičara na lokalnoj razini do vrha kreatora politike). Konferencija je svima
pružila priliku učiti jedni od drugih, da razmisle o svojim iskustvima kako bi istaknuli i diskutirali o
postignućima i preprekama s kojima se suočavaju u oba polja.

Na konferenciji su sudjelovale stručne osobe iz više od 35 zemalja prezentirajući i predstavljajući više od
100 osvrta na problematiku koji odražavaju razmjere problema diljem Europe, tijek znanstvenih
istraživanja, kao i spremnost i namjeru da se situacija hitno promijeni nabolje.

Izazovi i prilike za centre za testiranje u zajednici: Na putu prema mreži centara

Sastanku Europskih Checkpoint centara i svih
društvenih zajednica koje se razvijaju u smjeru
izvaninstitucionalnog testiranja sudjelovali su i
predstavnici HUHIV-a tj. CheckPoint centra Zagreb.

Prema strategijama i preporukama Svjetske
zdravstvene organizacije (WHO), Centara za kontrolu
bolesti i prevenciju (CDC) i Europskog centra za
prevenciju i kontrolu bolesti (ECDC),
izvaninstitucionalni pristup probira i brzog testiranja u

društvenoj zajednici, najbolji je pristup prema ostvarenju ciljeva prevencije, rane dijagnostike te u svakom
smislu dugoročne isplativosti u uspješnom liječenju te suzbijanju širenja infekcija u društvu. Ova praksa
dosegla je već visoku razinu profesionalne implementacije u društvu kao komplementarna nadogradnja
zdravstvenog sustava te predstavlja neizostavnu strategiju pristupa ovoj posebnoj problematici.

Zagreb i Hrvatska nalaze se na vrlo visokom nivou uspješnosti i inovativnosti. Usporedili smo se s
razvijenim izvaninstitucionalnim centrima diljem razvijenih zemalja i gradova Europe (Velika Britanija,
Španjolska, Portugal, Njemačka, Danska, Grčka…) te od mnogih puno naučili. Izuzetno je važna potpora



političke i stručne zajednice, otvorenost i usmjerenost prema stvarnim ciljevima zdravlja mladih,
pojedinaca, visoko rizičnih i ranjivih skupina i cijelog društva.

CheckPoint centar Zagreb prepoznat je kao jedan od
modela najbolje prakse i uzor među zemljama regije, ali i
razvijenim zemljama Europe.

Profesor Josip Begovac zajedno sa predstavnicima HUHIV-
a predstavio je poster prezentaciju s rezultatima
CheckPoint centra Zagreb – Uspješan start HIV/HCV
testiranja u društvenoj zajednici, sa ključnim zaključkom
kako je CPZ svojom izvaninstitucionalnom organizacijom,
usmjerenosti na mlade, suradnjom s ekspertima i stručnim
osobljem, friendly pristupom i ponajviše upotrebom
vrhunske tehnologije testiranja privukao značajan broj
mladih na testiranje i edukaciju te svojim rezultatima
značajno doprinio detekciji novih HIV/HCV infekcija u
Hrvatskoj.

Izuzetno velikom uspjehu probira stanovništva, posebno
mladih i skupina u visokom riziku od zaraze doprinio je
model stručnog angažmana u procesu testiranja (suradnja
sa zdravstvenim institucijama i liječnicima), visoka razina
stručno kontroliranih protokola i osiguranja kvalitete
(stručno kontroliran dislocirani laboratorij) te ponajviše
vrhunska tehnologija testiranja. Iako neki visoko razvijeni
centri (Barcelona checkpoint, London) imaju izuzetnu
potporu političkog i stručnog miljea te imaju male
laboratorije s mogućnošću testiranja na spolne bolesti kao
sifilis pa čak i cijepljenje, CheckPoint Zagreb spada u sam

vrh stručne organizacije, protokola i institucionalne supervizije, posebno u korištenju neinvazivne vrhunske
tehnologije testiranja iz oralne tekućine kao najboljeg modela izuzetne uspješnosti i otvorenosti društvenoj
zajednici. Grad Zagreb je u tome izdvojen i pohvaljen kao jedan od najboljih sustava zdravstvene brige,
izvrsne sinergije institucionalnog zdravstvenog sustava i društvene zajednice te ulaganja u zdravlje svojih
građana.

Prema svemu, jasno je da su Zagreb i Hrvatska na ispravnom putu, da je testiranje u društvenoj zajednici
(CheckPoint) nužnost i najbolja strategija dohvata i probira stanovništva te da treba nastaviti u smjeru
razvoja izvainstitucionalne strategije pristupa testiranju i edukaciji, uspješnoj suradnji sa zdravstvenim
institucijama te omogućavanju većih potpora u smjeru razvoja pozitivnih propisa i protokola
omogućavanjem sve većih i dostupnijih usluga testiranja na sve ostale krvlju i spolno prenosive bolesti.

Uvjereni smo da će suradnja između partnera iz područja HIV-a i virusnog hepatitisa kroz zajedničko
sudjelovanje civilnog društva, politike, zdravstvenih djelatnika i europskih javnih zdravstvenih ustanova
hitno naglasiti potrebu za nastavkom rješavanja i suočavanja s izazovima dohvaćanja osoba koje žive s HIV-
om i / ili virusnim hepatitisom ranije u sustav skrbi, te da će se zajedničkim radom moći informirati sustav
političkog odlučivanja u Europi, da se utječe na ranu dijagnostiku i ranu skrb u cijeloj Europi.



1.5. Svjetski dan hepatitisa

1.5.1. Javnozdravstvena kampanja i tjedan otvorenih vrata

Daljnja promocija javnog zdravlja i usluga CheckPoint
centra podrazumijevala je kampanju svjesnosti
povodom Svjetskog dana hepatitisa. Organizirali smo
tjedan svjesnosti o virusnim hepatitisima kampanjom u
vozilima javnog gradskog prijevoza (na preko 1.500
oglasnih mjesta u 5 hrvatskih gradova), oglašavanjem u
domovima javnog zdravlja, na web portalima i
društvenim mrežama. Tjedan besplatnog i anonimnog
testiranja na hepatitis C organiziran je u sklopu
inicijative Dana otvorenih vrata udruga.

Dizajnirali smo i tiskali
10.000 edukativnih brošura
sa stručnim informacijama o
HIV i HCV infekcijama
(autori: Prof. Josip Begovac i

Prof. Adriana Vince), namijenjenih općoj populaciji,
mladima i osobama pod povećanim rizikom od infekcije.

Tijekom kampanje na testiranje se odazvalo preko 150
osoba te je podijeljeno preko 5.000 brošura s
edukativnim informacijama . Odaziv je bio iznad svih
očekivanja.

1.5.2. Stručni simpozij povodom Svjetskog dana hepatitisa

U petak, 25. srpnja 2014. u Klinici za infektivne bolesti „Dr. Fran Mihaljević“ održan je simpozij povodom
Svjetskog dana hepatitisa koji se službeno obilježava 28. srpnja. U organizaciji simpozija sudjelovali su
Referentni centar za dijagnostiku i liječenje virusnih hepatitisa, Klinika za infektivne bolesti „Dr. Fran
Mihaljević“, Ministarstvo zdravlja RH, Hrvatski zavod za javno zdravstvo, Grad Zagreb – Gradski ured za
zdravstvo, ELPA i Hrvatski liječnički zbor – Sekcija za virusne hepatitise HDIB.



Za vrijeme trajanja simpozija vodeći stručnjaci na području virusnih hepatitisa u Republici Hrvatskoj održali
su predavanja o aktualnim smjernicama i trendovima u liječenju kod nas i u svijetu.

Udruga HUHIV sudjelovala je na simpoziju podjelom biltena i edukativnih brošura o virusnim hepatitisima.
U biltenima su predstavljeni rezultati rada CheckPoint centra Zagreb i doprinos ovog izuzetno uspješnog i
važnog zajedničkog projekta Grada Zagreba, Gradskog ureda za zdravstvo i udruge HUHIV u borbi protiv
virusnih hepatitisa u Hrvatskoj, pružajući građanima besplatnu uslugu brzog testiranja u cilju provođenja
izvrsnosti rane detekcija kao jednog od najvažnijih elemenata uspješnog liječenja i izlječenja. Rad
CheckPoint centra vrlo je važan zbog ranog otkrivanja bolesti i, shodno tome, držanju bolesti pod
kontrolom, uspješnijem liječenju i izlječenju, kao i uštedi na liječenju. Pokazalo se da je interes za testiranje
u sklopu izvaninstitucionalnog koncepta, otkako je Centar otvoren, puno veći nego inače u zdravstvenim
institucijama, a to znači da ćemo kod sve više osoba otkrivati HCV u ranoj fazi. Ovakvi centri, koji su
smješteni izvan institucija i nude na jednostavan način brze rezultate testiranja i anonimnost, značajni su jer
se građani na taj način puno lakše odlučuju na taj korak.

1.6. Publikacija 14. tradicionalnog izdanja HUHIV biltena / godišnjaka

http://huhiv.hr/wp-content/uploads/2014/05/HUHIV-godisnjak-2013.pdf

14. godinu za redom HUHIV je ponosno izdao HUHIV bilten / godišnjak za 2013. godinu. HUHIV godišnjak
tradicionalno je kreiran za zdravstvene djelatnike i donosi bogat pregled stručnih članaka, novosti i
događanja u području HIV-a, hepatitisa i ostalih spolno prenosivih bolesti, kvalitete života i liječenja,
pregled događanja, projekata i aktivnosti Udruge HUHIV, sudjelovanja, postignuća te novosti i istraživanja iz
regije i svijeta u 2013. Godišnjak se distribuira na 190 adresa zdravstvenih institucija i stručnjaka diljem
Hrvatske.



1.7. HUHIV web portal, SOS/Info telefon, On-line podrška & društvene mreže

HUHIV je ove godine zadržao visok interes u usporedbi s istim razdobljem prošle godine, u području
interesa građana i mladih o zdravlju, informacijama o HIV-u, hepatitisu i ostalim spolno prenosivim
bolestima, edukaciji, savjetovanju i testiranju putem vrlo potrebnog i kvalitetnog projekta namijenjenog
zdravlju građana.
Interes građana i želja za informacijama samo putem HUHIV web portala i Facebook stranica pokazao je
kontinuitet, tj. 200% veći interes u razdoblju obilježavanja Svjetskog dana AIDS-a i Europskog tjedna
testiranja na HIV (250-1100 posjeta dnevno), u odnosu na razdoblje tijekom godine (u prosjeku 8500
posjeta mjesečno).

1.8. Grupe samopodrške

Osmu godinu za redom HUHIV organizira grupe samopodrške namijenjene pomoći osobama koje žive s HIV-
om i članovima njihove obitelji, međusobno dijeleći iskustva i pomažući si da lakše prihvate bolest i
poboljšaju kvalitetu života.

1.9. Dani otvorenih vrata Udruga

Udruga HUHIV tradicionalno se uključila u Dane otvorenih vrata te se svojim sadržajem i uslugama
predstavila građanima.

Dani otvorenih vrata udruga uklapaju se u niz aktivnosti koje se ove godine organizira Ured Vlade Republike
Hrvatske za udruge pod nazivom Transparentnost i otvorenost. Cilj Dana otvorenih vrata udruga 2014. je
građanima i široj javnosti približiti programe i projekte od interesa za opće dobro koje provode udruge u
Hrvatskoj, organiziranjem različitih aktivnosti u prostorima udruga ili izvan njih, te otvaranjem vrata udruge
u određenom danu ili danima svim zainteresiranim građanima.

Aktivnosti koje je udruga predstavila je prvenstveno briga o zdravlju, zaštiti zdravlja, te promicanje
kvalitetnog načina života: sve informacije o aktivnostima i projektima Udruge, savjeti i edukacija o HIV-u,
hepatitisu i spolno prenosivim bolestima, rizicima i zaštiti reproduktivnog zdravlja, brojni edukativni
materijali te besplatno testiranje iz oralne tekućine na HIV i hepatitis C s rezultatima za 20 minuta.

1.10. HUHIV & dm (drogerie markt) kampanja “Zaštiti sebe i pomozi
drugima”

Desetu godinu za redom, provedena je kampanja s primarnim ciljem borbe protiv HIV/AIDS-
a u Hrvatskoj. Povodom obilježavanja Međunarodnog dana borbe protiv AIDS-a tijekom
studenoga već tradicionalno se izdvajaju 2 kn od prodaje bilo kojeg pakiranja prezervativa



za donaciju Hrvatskoj udruzi za borbu protiv HIV-a i virusnog hepatitisa (HUHIV) koja se bavi prevencijom,
edukacijom i pomoći oboljelima od HIV-infekcije i virusnog hepatitisa.

1.11. Rad HUHIV savjetovališta pri Klinici za infektivne bolesti “Dr. Fran
Mihaljevic” Zagreb

Radom savjetovališta usko povezanim s pacijentima u bolnici, nastavili smo pružati usluge savjetovanja,
psihosocijalne podrške i pomoći oboljelima od virusnih hepatitisa i članovima njihovih obitelji.

1.12. Projekt: CheckPoint Zagreb – Regionalni centar izvrsnosti

U kolovozu 2014. HUHIV je unutar goSHAPE programa (Gilead Online Supporting Health Action for Patient
Empowerment) pokrenuo međunarodni projekt CheckPoint Zagreb – Regionalni centar izvrsnosti. Projekt
se sastoji od 3 modula i traje do sredine 2015. U projekt je uključeno 6 nevladinih organizacija iz područja
skrbi i prevencije HIV-a i virusnih hepatitisa, iz 3 zemlje: Bosna i Hercegovina, Crna Gora i Makedonija.
Također, uz vodstvo udruge HUHIV u projekt su uključeni stručnjaci iz Infektivne klinike u Zagrebu te
Hrvatskog crvenog križa.

Osnovni cilj projekta je: Development of community based approach in HIV/HCV infection prevention and
suppression in the region



Ovim ciljem prvenstveno želimo utjecati na regiju stvaranjem mogućnosti i razvojem community based
pristupa izvaninstitucionalnog testiranja na HIV i HCV koristeći trenutno najkvalitetniju inovativnu
tehnologiju brzog screeninga.

Cijela priča temelji se na dosadašnjim i kontinuiranim rezultatima CheckPoint centra Zagreb, koji je svojim
rezultatima edukacije, savjetovanja i testiranja nadmašio sve centre za testiranje u Hrvatskoj, uključujući i
Kliniku za infektivne bolesti.

Osnovni argumenti za odabir navedenih zemalja iz regije, slični su argumentima koje smo imali u Hrvatskoj
prije pokretanja projekta CheckPoint Zagreb. To su: vrlo mali broj dobrovoljnih testiranja u odnosu na broj
spolno aktivnu populaciju, konstantno izbjegavanje zdravstvenih institucija, pogotovo od strane
visokorizične populacije, otkrivanje novih HIV/HCV+ slučajeva u kasnoj fazi infekcije, određene zdravstveno
proceduralne prepreke kao što su uputnice i sl., stigma, diskriminacija, strah od viđenja i okoline itd. Sve to
navodi na zaključak da navedene zemlje spadaju u zemlje niske prevalencije, a na temelju vrlo malog uzorka
dobrovoljnih testiranja što iskrivljuje sliku stvarnog epidemiološkog stanja te postoji potreba da se, kao i u
RH, utvrde stvarna incidencija i prevalencija.

Osnovna svrha projekta je pomoći zemljama u regiji i pokazati kako ostvariti ovaj pristup koji preporuča
svjetska praksa pristupa zajednici u prevenciji i borbi protiv ovih infekcija:

Educirati zemlje u regiji koje nemaju pristup testiranju u zajednici:
 specifični ciljevi:

 stvoriti potrebno znanje i preduvjete za pokretanje izvaninstitucionalnog testiranja u
zajednici

 povećati broj dobrovoljnih i anonimnih testiranja na HIV
 omogućiti besplatno i anonimno testiranje na HCV

U sklopu ovih aktivnosti, planiramo pružiti kompletnu edukaciju i „know-how“ cijelog projekta kako bismo
pomogli ostvarenju preduvjeta i omogućili potrebna partnerstva na ciljanom području u cilju planiranja i
ostvarivanja vaninstitucionalnog pristupa edukaciji i testiranju ciljane populacije u društvenoj zajednici.

Također, projektom će se kreirati sveobuhvatna stručna studija bihevioralnih i epidemioloških podataka
prikupljenih radom CheckPoint centra zagreb.

1.13. Kroz svakodnevni rad i brojne inicijative u sustavu zdravstva, zdravstvene i
socijalne skrbi, HUHIV je aktivno provodio stavove, sugestije i prijedloge

S ciljem utjecaja na razvoj zdravlja i razvoj civilnog društva, kao i upozoravanjem na točnost podataka
Nacionalnih izvještaja i Strategija koji iznosi sliku o stanju u Hrvatskoj, apeliranjem na potrebu ostvarivanja
izostalih partnerstava i suradnji sa UNDP organizacijom, uključivanjem relevantnih institucija i organizacija u
zajedničke aktivnosti te poticanjem izvrsnosti u ranom otkrivanju krvlju i spolno prenosivih infekcija.

2. Ciljevi koji su ostvareni u 2014.

Sav trud, aktivnosti i suradnje bili su namijenjeni poticanju mladih na testiranje na HIV i HCV te informiranje
o krvlju i spolno prenosivim bolestima, načinima prijenosa, zaštite i edukacije.



Radom i rezultatima Check Pointa značajno smo utjecali na prevenciju širenja spolno i krvlju prenosivih
bolesti, kontinuiranim usmjeravanjem intervencija prema mladima i osobama pod povećanim rizikom te
boljom informiranosti, čime stvaramo i razvijamo svijest o rizicima i važnosti zdravog življenja.

Povećali smo broj testiranja opće populacije na HIV i HCV s posebnim naglaskom na mlade te značajno
utjecali na znanje i brigu o ostalim krvlju i spolno prenosivim bolestima.

Poboljšali smo otkrivanje HIV i HCV statusa osoba pod povećanim rizikom, utjecali smo na smanjenje
stigme, straha te na redovitost kontrole zdravlja.

Uspješno ostvarujemo interdisciplinarnu skrb osoba koje su testirane pozitivno na HIV i/ili HCV.

Educirali smo opću populaciju, mlade i buduće zdravstvene djelatnike te dio djelatnika u zdravstvenom
sustavu i sustavu socijalne skrbi o HIV-u, HCV-u i drugim spolno i krvlju prenosivim bolestima.

Izvršili smo značajnu edukaciju individualnim savjetovanjem i pružanje psihosocijalne podrške u području
prepoznavanja rizika, znanja o načinima prijenosa i zaštite spolnog i reproduktivnog zdravlja.

Osigurali smo kontinuiranu brigu za vlastito zdravlje dostupnošću kontrole i testiranja te profesionalnim
radom i uslugama CheckPoint centra Zagreb.

Proveli smo nekoliko javnozdravstvenih kampanja tijekom Svjetskog dana Hepatitisa i Svjetskog dana AIDS-
a kojima smo direktno obuhvatili preko 30.000 ljudi, a indirektno daleko više.

Distribuirali smo preko 30.000 raznih edukativnih letaka, brošura i besplatnih kondoma.

Ostvarili smo regionalnu zainteresiranost za koncept community based pristupa testiranju i edukaciji s
jasnim naznakama ka implementaciji uspješnih programa u zemljama regije, po uzoru na CheckPoint
Zagreb.

3. Aktivnosti i ciljevi u 2015.

U narednom periodu HUHIV će nastaviti s promotivnim aktivnostima usmjerenima na CheckPoint Zagreb, s
ciljem promicanja testiranja na HIV i HCV, usluga savjetovanja i psihosocijalne podrške te potrebnih
edukacije o krvlju i spolno prenosivim bolestima, načinima prijenosa, zaštite, prevencije te kvalitetnog i
zdravog življenja. Promotivne aktivnosti obuhvaćat će  internetske kampanje, suradnju s relevantnim
stručnjacima u području testiranja i edukacije mladih, organizacijama i partnerima na nacionalnom i
međunarodnom nivou, s ciljem dosezanja ciljane populacije, te dijeljenje i promoviranje najbolje prakse,
mentoringa i pomoći ostalim organizacijama i zemljama u implementaciji ovih vrijednih i potrebnih
programa.

Tekuće aktivnosti obuhvaćaju ove ciljeve:

 Povećanje testiranja na HIV i HCV među mladima i osobama pod povećanim rizikom od zaraze,
sprječavanje daljnjeg širenja spolno i krvlju prenosivih bolesti

 Obuhvat mladih i osoba s visokorizičnim ponašanjima s ciljem otkrivanja HIV i HCV infekcija
 Pružanje psihosocijalne podrške i interdisciplinarne skrbi za ljude s pozitivnim rezultatom testiranja

te osiguranje pružanja kontinuirane zdravstvene brige i zaštite kroz redovne preglede i odgovorno
ponašanje



 Pružanje edukacije i informiranja s ciljem razvijanja i stvaranja svijesti o rizicima i važnosti zdravog
življenja

Opći ciljevi za 2015:

 Osigurati obuhvat što većeg broja mladih i osoba pod rizikom od zaraze
 Poboljšati spolno i reproduktivno zdravlje mladih i planiranje obitelji
 Osigurati što veću podršku, informiranost i zaštitu osoba koje žive s HIV/HCV-om
 Ojačati suradnju između nevladinih organizacija, javnog sektora i lokalne zajednice u pružanju

usluga brige i zaštite spolnog i reproduktivnog zdravlja u prijateljskom okruženju za mlade
 Utjecati na poboljšanje zdravstvene politike u području reproduktivnog zdravlja
 Sustavno provođenje programa edukacije o HIV-u, hepatitisu i ostalim spolno prenosivim bolestima,

namijenjenih mladima, ali i svim zdravstvenim djelatnicima i djelatnicima u sustavu socijalne skrbi


